

## “70后”农家女的养蛇致富梦

本报讯(通讯员 范焕)谈起眼镜蛇,绝大多数女士都会脊背发凉、花容失色,但在池淮镇黄庄村的大山深处,却有一位“70后”的农家女子,养了500多条蛇。

2010年,朱伟芳在浙江宁波一家企业打工。工作之余,朱伟芳看到一档电视栏目介绍了浙江湖州德清县“蛇王”杨洪昌养蛇致富的故事,点燃了她养蛇的热情。

说干就干,2011年,朱伟芳辞职,到湖州学习眼镜蛇养殖技术。半个月的学习后,

朱伟芳首期投入10万元,引进500多条种蛇,在华埠镇下屋口村精心挑选了一片树木林立的山坳,按照原生态养殖规范要求建了个养蛇场。朱伟芳像照顾孩子一样照顾这些蛇,每天给它们喂食、打扫蛇粪等等。眼镜蛇对温度特别敏感,稍有不慎就会被冻死。朱伟芳怕温度达不到蛇的要求,在油桶内倒上木屑点燃加温。然而恰恰是这一举动,使得蛇舍种蛇温度过高,再加上蛇舍防逃设施差,500多条种蛇死的

死,跑的跑,先前的投资基本上打了水漂。

这一次付出的代价让朱伟芳意识到,没有扎实的养蛇技术和经验要养好蛇是不可能的。为了学好技术,朱伟芳前往广西玉林学习。通过几个月的学习,终于出师。

回到家乡的朱伟芳筹集了近8万元在池淮镇黄庄村一个山谷中租下了场地,又建起了眼镜蛇养殖场,并建起了恒温室。“控温不易,最怕蛇感冒,一般控制恒温28℃,同时又要保持较高的

湿度。”对于养蛇,朱伟芳说得头头是道,就连眼镜蛇幼蛇成活、越冬这两个最难掌握的关键技术,她也掌握了。为了防止蛇出逃,朱伟芳在蛇场周围安装了防护网。

朱伟芳现在养有眼镜蛇约400条,加上大王蛇一共500多条蛇,常年销往宁波、衢州等地。朱伟芳对养蛇充满信心,她说,大王蛇500余个蛇蛋将在6月底孵化,预计今年可达到1000余条蛇的养殖规模。

## 开化中学举行成人礼宣誓仪式

5月21日,开化中学为高二年级的752名学生举行了主题为“心怀感恩·梦向远方”的18岁成人礼宣誓仪式。

仪式上,学生们先向家长和老师感恩,家长为自己的孩子送上礼物和书信,班主任向学生赠送《中华人们共和国宪法》,并发放成人帽和纪念徽章。全体学生在家人的陪同下依次跨过“成人门”,在展板上郑重签名,许下成长的心愿。

记者 智慧 通讯员 余慧 摄



## 推进五水共治 共建生态家园

## 苏庄镇开展生猪整规攻坚 复养反弹规模户全面关停

本报讯(记者 胡萍 通讯员 郑东红 周峰)5月22日上午,苏庄镇苏庄村生猪养殖户姜再阳在镇干部的帮忙下雇佣了两辆三轮车,将28头生猪搬运至江西占才,至此,苏庄镇全面完成规模养殖户关停禁养工作。

苏庄镇镇域面积233.2平方公里,苏庄溪流域全部划定为畜禽禁养区。该镇自2013年开展生猪养殖污染专项整治工作以来,先后关停了20余家生猪规模养殖场(户),拆除生猪生产设施用房1600平方米,但随着生猪

行情上涨,出现了复养反弹情况。5月13日全县生猪整规工作会议后,该镇主要领导亲自带队开展全面排查,经统计全镇养殖户438户、生猪存栏604头,其中4户规模养殖户(在通报的2户之外又排查出2户),存栏母猪14头、肉猪54头、仔猪97头。

“摸清底数后,我们根据每户的实际情况排出了针对性的处置方案。”该镇工作人员介绍,姜永柏家属是残疾人,家庭比较困难,8头大猪每头有200余斤,限期处置

一时找不到销路,镇党委书记李德兴就协助联系华埠的生猪贩销户上门收购;另外3头小猪出售1头,留养2头。姜再阳户存栏的28头生猪每头仅有150余斤,为了减少损失,到毗邻的江西占才租用闲置猪舍继续养殖,待出栏后不再养猪。大坂湾养殖场16头大猪、1头母猪及14头仔猪或宰杀或出售,猪舍已经清空。溪西养殖场建有大型沼气池,排泄物综合利用,接到关停通知书后迅速处置了8头怀孕母猪、49头断奶仔猪,但因为3头母

猪刚生下34头仔猪,强制关停损失较大,抵触情绪强烈。镇工作组天天上门做思想工作,并考虑具体情况给予一定的补助,最终将哺乳母猪及仔猪外销至江西省德兴市龙头山乡养猪场,溪西养殖场实行了关停禁养。

苏庄镇分管负责人表示,下一步,苏庄镇党委政府将继续加大宣传、排查,保持高压态势,防止生猪复养反弹,同时做好散养户污染治理工作。

## 县民兵应急连进行现地实兵演练

本报讯(记者 汪宁 通讯员 郝志汪健)5月19日,为响应上级加强G20峰会安保指示要求,县人武部结合民兵整组点验,组织齐溪镇民兵应急分队开展现地实兵演练活动,采取“实时、实地、实景、实兵”的方式,对民兵应急队伍训练成果、反恐应急力量处置能力开展贴近实战的综合检验。

本次演练模拟“敌特”和“暴恐分子”沿国道潜入我警戒防卫区,采用渗透、爆炸、空袭等多种手段对道路、桥梁、隧道等重要交通设施袭扰破坏,接到上级敌情通报后,该镇民兵应急分队迅速出动,在指挥部统一指挥下,携带武器前往处置。最后取得圆满成功。此次演练,检验了民兵应急分队建设和训练成果,强化了民兵应急分队队员的实战意识,为完成平时应急、战时作战奠定了坚实基础。

## 县安监局召开社会化服务座谈会

本报讯(通讯员 余玲)5月20日,县安监局召开安全生产社会化服务座谈会,重点乡镇分管领导及安监站站长、企业代表和4家社会化服务咨询机构参加会议。

会议观看了安全生产社会化服务宣传视频,听取了社会化服务咨询机构及重点乡镇分管领导就去年以来开展社会化服务情况的汇报,与会代表就《开化县安全生产社会化服务咨询机构管理办法》发表意见和建议。会议要求社会化服务咨询机构及时开展服务“回头看”,对过去一年服务过程中排查出的安全隐患进行复查。县安监局、属地乡镇也将对机构服务情况进行评估、通报。

## 桐村蓝莓音乐节开幕

本报讯(记者 胡卓珊)蓝莓飘香,音乐飘扬。5月20日,桐村镇首届安鑫杯蓝莓节在桐村镇王畈村精彩开幕。

活动现场,《我爱记歌词》节目的主唱乐队压阵,《蓝莲花》、《在雨中》等摇滚歌曲嗨唱全场。调酒大师手中的调酒杯在花火中旋转翻飞,让在场的观众沉醉在了视觉盛宴中。安鑫农庄第一筐蓝莓和覆盆子现场拍卖将活动推向了高潮,“100元”、“150元”的叫喊声不绝于耳,最终,分别以698元、588元的价格被卖出。据了解,蓝莓采摘区有160余亩,已经进入盛果期。还有桃园、山泉水泳池、清水鱼塘等地可供游玩。

## 金融服务到家门

本报讯(通讯员 余敏韵)近日,笔者在马金镇星田村村民张顺明家的卫生室看到,一些村民正在排队取钱,经了解得知,马金信用社在张顺民的卫生室里放了一台助农终端。

信用社的助农机具不仅可以转账、查询、缴电费,还能领取新农养老金和各项“三农”财政性补贴等。据了解,马金信用社在马金镇56个行政村全部安装了助农终端和助农POS机,使农村金融服务的覆盖率达到100%。

## 天气预报

今天小雨转阴到多云。明天多云到阴。偏西风1到2级。明天早晨最低气温20℃到21℃。明天白天最高气温25℃到26℃。

(开化县气象台提供)

## 曝光台 举报电话:6660365



钟山路开化一中大门边的小巷口杂物乱堆放。



政义坊弄杂物乱堆放,房屋墙面脱落严重。

## 六城联创 全民行动

## 县经信科技局“创卫”工作访谈

根据县委、县政府创建国家卫生县城的总体部署和安排,县经信科技局迅速行动、周密部署,牵头组织移动、电信、联通、华数四大运营商,对影响我县县城景观的各类架空管线进行排摸,制定改造整理方案,5月15日已正式开始实施,力争6月10日前基本完成县城重点地段改造任务。

这次改造整理的重点

区域是花山片区和城西片区的11个点,近10000个用户。计划以点带面,推动整个县城的架空管线的整理工作。并以这次改造整理为契机,建立长效机制,杜绝新设管线的无序搭建问题,新建的各类小区要严格按照光网智慧小区的建设标准实施。希望所在社区、用户给予支持和配合。